

**ДЕРЖАВНА СЛУЖБА УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ УКРАЇНИ**

МАТЕРІАЛИ

**міжнародної науково-практичної конференції
молодих учених**

**«Проблеми та перспективи
забезпечення цивільного захисту»**

Харків – 2024

ТРАВМАТИЗМ У СФЕРІ НЕЛЕГАЛЬНОГО БУДІВНИЦТВА: ПРИЧИНИ ТА ШЛЯХИ ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМИ

Шахвета С.В., НУЦЗУ
НК – Шароватова О.П., к.пед.н., доцент, НУЦЗУ

Сучасна будівельна галузь, що є важливим елементом економічного розвитку та інфраструктурного вдосконалення суспільства, містить в собі різноманітні виклики, серед яких особливо трагічна проблема – високий рівень травматизму у сфері нелегального будівництва. Останніми роками очевидними стали тенденції, пов'язані зі збільшенням кількості нещасних випадків та тяжкості травм, що виникають внаслідок як порушення правил безпеки, так і відсутності відповідальності у цьому секторі. Ця проблема вимагає суттєвої уваги та комплексного аналізу з боку владних органів, громадськості, представників галузей будівництва та охорони праці.

Низький рівень контролю та відсутність ефективних механізмів регулювання у сфері нелегального будівництва є ключовими факторами, що сприяють зростанню травматизму та інцидентам на будівельних об'єктах, створюють небезпечні умови для працівників та загрожують безпеці громади в цілому.

Основні аспекти цієї проблеми включають:

- відсутність ліцензування та реєстрації нелегальних будівельних проєктів;
- недостатню кількість інспекторів та відсутність ефективних систем нагляду, що ускладнюють вчасне виявлення та усунення порушень безпеки на будівельних об'єктах; що у свою чергу зумовлює зростання ризику, оскільки можливі порушення залишаються непоміченими;
- корупцію в органах контролю;
- відсутність санкцій за порушення правил, що немов надихають на безвідповідальну поведінку учасників нелегального будівництва;
- неефективні комунікації між відомствами, бо саме відсутність взаємодії та обміну інформацією між різними органами контролю призводить до пропускання небезпечних об'єктів.

Ефективне вирішення проблем безпеки праці вимагає комплексного підходу, який враховує законодавчі, регулятивні, освітні та соціальні аспекти. Серед них: важливість зміцнення систем регулювання та нагляду для забезпечення дотримання стандартів безпеки на будівельних майданчиках та запобігання травматизму; розробка та впровадження ефективних освітніх програм, що є необхідним для підвищення обізнаності та кваліфікації робітників у сфері безпеки праці; важливість залучення громадськості та формування громадського тиску на владу та компанії для забезпечення безпеки праці; вивчення та впровадження найкращих практик та стратегій міжнародного досвіду, що слугуватиме цінним джерелом для покращення безпеки в будівництві.

ЛІТЕРАТУРА

1. Характерні порушення у галузі будівництва, що приводять до травматизму. URL: <https://oppb.com.ua/news/harakterni-porushennya-u-galuzi-budivnytva-shcho-pryvodyat-do-travmatyzmu>